

# СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

## С праздником, товарищи!

**ПОЗДРАВЛЯЕМ** славный коллектив лесгафтовцев с 53-й годовщиной Великого Октября! Эту знаменательную дату коллектив института, как и вся наша страна, встречает в обстановке всенародного трудового подъема, вызванного стремлением советских людей достойно продолжить трудовую вахту юбилейного ленинского года, ознаменовать новыми успехами в работе приближающийся XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Желаем всем педагогам, студентам, курсантам, аспирантам, стажерам, слушателям, рабочим и служащим доброго здоровья, счастья в личной жизни, новых успехов в учебе, труде и творческой деятельности на благо нашей великой Родины, строящей коммунизм.

РЕКТОРАТ, ПАРТИЙНОЕ БЮРО, МЕСТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ, ПРОФКОМ ИНСТИТУТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 33 (634)

Четверг, 5 ноября 1970 г.

Газета издается с 1940 года.



**Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Активно внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!**

(Из Призывов ЦК КПСС)

## Рыцарь многих качеств

«Студент института имени П. Ф. Лесгафта Виктор Андрианов помог задержать опасного преступника...» — так говорилось в документе, присланном из прокуратуры на имя ректора.

— Андрианов? — переспросили мы. — Тот самый, что создал в институте в прошлом году секцию пятиборья?

— Да, тот самый. И вот Виктор у нас в редакции. Худощавое, располагающее к себе лицо, открытый, спокойный взгляд. Все говорит о том, что ваш собеседник — человек выдержанный. Вниманием к себе он явно смущен.

— Преступника мы действительно задержали, — рассказывает Виктор. — Я ведь только заметил его первый, стал следить за ним. Потом людей позвал на помощь. Мы вместе его и взяли.

Значит, почти ничего особенного. Шел себе по парку, увидел преступника, а место, кстати, совершенно открытое — так что до Виктора наверняка должен был кто-то видеть этого субъекта. Побоялись подойти? Или не захотели связываться?.. У Виктора колебаний не было.

Приказом по институту В. Андрианову объявлена благодарность и ему выдана денежная премия.

А о том, как была создана у нас в институте секция пятиборцев, рассказал один из чле-

нов команды «рыцарей пяти качеств» (так называют атлетов, занимающихся этим видом спорта) — студент IV курса педфака Феткелеслям Аляскаров.

— Приобщение к современному пятиборью, — рассказывает Аляскаров, — началось у меня с того дня, когда я познакомился с Виктором Андриановым. Мы оба учились тогда на втором курсе. Вместе ходили на тренировки, вместе разрешали спорные вопросы, преодолевали трудности. А трудности были, и среди них — двадцатипятиразовая тренировка в неделю, ограниченное количество свободного времени и т. д.

Современное пятиборье не-

обычно, трудно и привлекательно. Под руководством Виктора, неоднократного чемпиона Кабардино-Балкарской АССР, призера первенств РСФСР и ряда других крупных соревнований, я сделал первые шаги в этом виде спорта. Не знал я многого, порой даже простого. Например, не умел готовить к бою шпаги. Но Андрианов показал, как это делается, дал нужные советы. На соревнованиях он «болеет» за меня больше, чем за самого себя, а позднее он стал моим тренером по фехтованию.

Нужно сказать, что первое мое выступление прошло неудачно. Но с каждым соревнованием я улучшал свои результаты. А Вик-

тор был все ближе к выполнению мастерского норматива. Год прошел в напряженной подготовке к соревнованиям. Очень много помогли команде наши наставники — М. М. Синицын, И. С. Пожидаев, А. А. Смирнов и другие преподаватели-тренеры.

С осени 1969 года начали готовиться к первенству вузов г. Ленинграда. Эти соревнования (в марте нынешнего года) команда нашего института выиграла. В ее составе выступали В. Андрианов, Г. Лукичев и я.

Но впереди были главные состязания — первенство ЦС ДСО «Буревестник» и чемпионат города. На первенстве города команда «Буревестника», за которую

выступали и мы, была третьей, а Виктор стал бронзовым призером в личном зачете. На сей раз он оказался очень близок к заветной цели — мастерскому рубежу.

С интенсивных тренировок начался для нас и новый учебный год. Ведь в 1971 году состоится спартакиада г. Ленинграда. Мечтаем опять быть в призерах. Но для этого придется приложить много усилий. Ждем хороших результатов от новичков-первокурсников: кандидата в мастера спорта Б. Басова, Н. Щужина и др.

«Быстро пройдет последний год учебы в институте. «Какая память останется о тебе?» — спрашивает себя выпускник, покидая стены родного вуза. Виктор Андрианов готов ответить на этот вопрос. Счет добрым делам в своей жизни он уже открыл.

В. АЛЕШИН

## СЛОВО О ЛУЧШИХ

### ЭТО И ЕСТЬ ТВОРЧЕСТВО

ЛЕКЦИЯ НАЧАЛАСЬ. И с первой же фразы лектора в аудитории наступает тишина. Слушают все. Вера Васильевна Васильева, профессор кафедры физиологии, и не представляет, что бы было иначе. Она привыкла к этому, и каждый из часов, отданных чтению лекций для студентов, приносит ей глубокое удовлетворение.

Конечно, физиология — одна из самых главных наук для тренера. Ни один из студентов возражать против этого не станет. Однако можно это понимать, но не увлечься предметом. Важно, каким материалом оперирует лектор, как он его преподносит.

Трудно, как говорится, «разложить по полочкам» все, из чего складывается успех педагога. Для тех, кто слушает курс, читаемый профессором Васильевой, один из таких «секретов» — на виду: ее аудитория каждый раз становится участником увлекательной беседы. Студенты не только слушают. Вопросы часто задают не они, а сама Вера Васильевна. Отвечая, ее слушатели сами делают выводы из только что упомянутого ими. И на ее лекциях — не только студенты. Здесь вы увидите и аспирантов, и преподавателей различных кафедр.

Давно устоявшиеся, закрепленные авторитетом времени положения — они, конечно, есть во всякой теории. Но что одухотворяет лекции доктора медицинских наук В. В. Васильевой — это насыщенность каждой из них самыми современными сведениями о достижениях науки. В ее лекциях новое связано со всем остальным материалом органически. Это и есть творчество.

Физиология — сугубо теоретическая наука. Но материал лекций Веры Васильевны непосредственно связан со спортом. Сделать это с таким успехом под силу лишь тому, кто в совершенстве знает спорт, кто сам прочувствовал и предстартовое волнение, и ошмягивающую радость победы, и (без этого не бывает) горечь поражения. Все это Вере Васильевне очень и очень знакомо. Неоднократная чемпионка и рекордсменка Ленинграда и Советского Союза в беге, она успешно выступала и на лыжне. В. В. Васильева всегда в курсе всех спортивных событий, она частый гость на трибунах во время состязаний гимнастов, легкоатлетов, фигуристов.

Вот почти и все о секретах успеха лектора — обыкновенных секретах для всех.

С. НОВОСЕЛОВА

## РЕБЯТА НАСТОЯЩИЕ

1917-1970

## Ленинские стипендиаты



В. Логинов



А. Мартынов

В НАШЕМ институте два ленинских стипендиата: Владимир Логинов и Алексей Мартынов. С первым из них мы вас познакомили в предыдущем номере нашей газеты. Алексея Мартынова коротко представим сегодня.

А. Мартынов, студент III курса педфака, не первый год является членом комитета ВЛКСМ института. В его зачетке только высокие оценки. Дважды он з качестве комиссара отряда ездил на студенческие стройки Севера. На попечении студентов-строителей оба раза были работавшие вместе с ними трудные подростки из Октябрьского района нашего города. За достигнутые успехи А. Мартынов награжден Ленинской юбилейной медалью.

БОЛЬШЕ трех часов шло отчетно-выборное комсомольское собрание института. Доклад секретаря комитета ВЛКСМ А. Новикова, весь ход собрания явились свидетельством большой работы, проделанной комсомольцами института в прошлом учебном году. Это — успешное проведение Ленинского зачета, повышение успеваемости в группах, шефская помощь селу, работа СНО, строительных отрядов, дружинников и членов оперотряда, городская интернациональная спартакиада, воскресники...

С каким вниманием следили первокурсники за ходом собрания! Они впервые по-настоящему почувствовали, что являются теперь членами комсомольской организации, славной своими традициями, живущей полнокровной, интересной жизнью и сегодня, — полноправными членами этого коллектива, что на них надеются. В составе нового комитета три первокурсника. Они уже успели показать, что работать умеют.

В эти дни Немецкая высшая школа физической культуры в Лейпциге (ДХФК) отмечает свое двадцатилетие.

Первый учебный год начали 80 студентов и 13 преподавателей. Сейчас же ДХФК насчитывает около двух тысяч студентов, которых обучают 430 преподавателей и научных сотрудников. Эти цифры назвал мне референт по международным связям Никлаус Райнер. Он рассказал, что ДХФК — центральное учебное и научно-исследовательское учреждение физической культуры в ГДР, задача которого — подготовка квалифицированных тренеров, преподавателей, научных сотрудников и руководящих кадров. ДХФК вносит огромный вклад в развитие физической культуры и спорта в ГДР. Достаточно сказать, что воспитанники школы в Лейпциге получили 16 олимпийских медалей, свыше ста раз завоевывали титулы чемпионов и рекорсменов мира и Европы.

### СИЛЬНЕЙШИЕ В СВОЕЙ ГРУППЕ

ПРОШЛИ соревнования на первенство города Ленинграда по тяжелой атлетике среди юниоров (1948—1950 годы рождения). Команда нашего института выступала во 2-й группе и заняла командное 1-е место.

Среди победителей соревнований студенты нашего института В. Носов (легкий вес), Б. Северов (1-й тяжелый вес), М. Гаранин (средний вес).

Э. СМЕРНОВ

## Крепнет братская дружба

### В Лейпциге празднуют 20-летие

пионов и рекорсменов мира и Европы.

Никлаус Райнер показал нам учебные помещения, научные кабинеты, лаборатории, спортивные залы. Сразу же обращает внимание на то, что в залах много детей. С ними занимаются студенты, что входит в круг их обязанностей.

К услугам студентов ДХФК, по-

мимо множества спортивных залов, огромный — на сто тысяч мест — стадион, плавательный бассейн с трибунами на 8 тысяч зрителей.

Школа в Лейпциге гостеприимно открывает свои двери перед представителями стран Азии, Африки, Латинской Америки. За годы существования ДХФК свыше 400 человек из 25 государств получили здесь дипломы тренеров и преподавателей.

ДХФК поддерживает научные контакты с институтами физической культуры 50 стран. Особенно тесные связи существуют между школой в Лейпциге и Московским и Ленинградским институтами физкультуры.

Г. ХАЧКОВАНЯН

### РАДЫ ИХ УСПЕХАМ

В ЧИСЛЕ поступивших на I курс педагогического факультета — два спортсмена из Монгольской Народной Республики: Б. Тумбуу и Б. Гомбосурен. Оба они специализируются по спортивной борьбе.

Монгольские друзья привезли нам привет от своих тренеров, выпускников института 1965 года Батаа Сорогоо, Олз Бояра и других наших воспитанников, ныне успешно обучающихся молодых спортсменов.

Мы рады их успехам.

А. ТРЕСКУНОВА

### Возвращение кубка

ОКОЛО ДВУХ месяцев продолжался розыгрыш кубка вузов г. Ленинграда по футболу. Наша команда вышла в финал, где ее соперником была одна из сильнейших студенческих команд города — спортсмены Политехнического института.

Со счетом 1:0 победили наши футболисты. Кубок после долгого перерыва снова получил лес-

гафтовскую прописку.

Вот имена победителей: вратари — С. Требухин, А. Ушанов, защитники — С. Осокин, А. Рыбальченко, В. Варламов, В. Тол-

стенков, В. Старшов, полузащитники — О. Савельев, А. Мартынов, В. Бабанов, В. Минанов, нападающие — Н. Зауарнаев, В. Лазарев, В. Баснев, А. Александров.

Конечно, большая заслуга в этой победе принадлежит старшему тренеру футболистов мастеру спорта Ю. А. Морозову.

В. КАРПЕНКО, студент IV курса

### ЧЕМПИОН ХОТЯ И ГРОЗЕН...

В СОРЕВНОВАНИЯХ фехтовальщиков Ленинграда, посвященных памяти известного мастера клинка В. М. Захарова, принимали участие и спортсмены нашего института.

Первое место занял наш студент Алексей Кернович. В упорных боях в финале, где оказались все «корофи» фехтования города, он одержал столько же побед, сколько и чемпион мира среди мо-

лодежи Б. Лукомский. В перебое за 1—2-е места Кернович в красивой поединке сумел победить чемпиона мира со счетом 5:3.

С. ЗИМИН

### Пополнение аспирантуры

14 из 15 закончивших в текущем году аспирантуру института представили кандидатские диссертации. Р. С. Хачатуров (научный руководитель — доцент Л. П. Орлов) защитил диссертацию досрочно, а В. В. Нелюбин сделал это сразу после окончания аспирантуры.

ПРИСТУПИЛИ к занятиям аспиранты нового набора. Вновь принято 20 человек. 9 из них полностью сдали экзамены кандидатского минимума и 8 — частично. 10 из вновь принятых — аспиранты целевого назначения. Трое из них — преподаватели нашего института, остальные прибыли из Грозного, Смоленска, Хабаровска, Курска, Кемеровы, Алма-Аты.

В числе новичков мастера спорта В. И. Михайлов и О. И. Александров, много лет входившие в состав сборной команды СССР по легкой атлетике, почетный мастер спорта по гимнастике В. И. Киселев, мастер спорта по боксу А. Г. Ширяев и др.

Утверждены научные руководители новых аспирантов.

Л. СЛЕСАРЬ, зав. аспирантурой

### Юнармейцы трубят сбор

ОКОЛО 600 школьников Октябрьского района приняли участие во всесоюзной военно-патриотической игре «Зарница-4». Они провели ее недавно в Кавголове.

У закладного камня, на месте которого будет воздвигнут памятник лесгафтовцам-партизанам Ветеринарской Отечественной войны, состоялся митинг, посвященный памяти тех из них, кто пал смертью храбрых в боях за Родину.

В ходе игры юнармейцам нужно было выполнить ряд заданий военно-прикладного характера: установить палатку, разжечь костер, суметь приготовить пищу, действовать в противогазе, ориентироваться на местности, принять участие в комбинированной воензированной эстафете, штурмовать высоту...

Районный штаб игры создавался на базе нашего института. Большое участие в ее проведении приняли студенты-лыжники, возглавляемые бывшим партизаном, старшим преподавателем В. А. Евстафьевым: В. Коптев, И. Андреев, В. Чирков, В. Еремин и др.

Игра прошла очень интересно. Победили юнармейцы 229-й школы.

Н. КУЛАГИНА

### Комсомольская жизнь

## ШАГИ НА ПОДЪЕМЕ

Да что новички. Некоторые студенты выпускного курса по секрету признавались, что и они, оказывается, далеко не все знали о большой работе комсомольской организации института. И в этом, по нашему мнению, большой недостаток в работе старого комитета ВЛКСМ. Что получается? Работа делается, но осуществляется ее относительно небольшой круг комсомольцев. Широкой гласностью, привлечением всех комсомольцев к реализации намеченных планов — этим старым составом комитета похвастать не мог. А нужно ли говорить, как это необходимо!

Недостатков в работе комсомольской организации института

называлось много. Очень плохо обстоят дела в общежитиях: грязь, скука, нарушения дисциплины. Успеваемость повышается, но медленно. Только за октябрь было больше 600 прогулов занятий. Дружина отлично работает в городе, а на территории института нередко хозяйничают хулиганы. Культмассовая работа далеко не на высоте. В СНО многие студенты только числятся, но не работают. Совсем заснул СКИФ, не ярко светит «Комсомольский прожектор». Недоста-

тки, вроде бы, разноплановые, но в основе их одна причина: вокруг комитета нет широкого актива. Но винить в этом только комитет нельзя. Часто ли сами комсомольцы заходят в комитет, обращаются к членам факультетских и курсовых бюро? Особенно это относится к комсомольцам школы тренеров и административно-хозяйственной части. Характерно, что представителей и тех, и других не было среди выступавших на собрании, да и в зале их было немного. Комсомольцев среди сотрудников института много. В их числе немало имеющих высшее образование. А ведь некоторые из них, вероятно, не знают даже, где нахо-

дится комитет ВЛКСМ. А они во многом могли бы помочь комитету.

Недостатков в работе комсомольской организации института немало. Но все-таки сегодня она на подъеме. Об этом говорили многие выступавшие на собрании, в том числе и второй секретарь РК ВЛКСМ Ю. Мазуренко. Это же подчеркнул на первом заседании нового состава комитета инструктор Обкома ВЛКСМ Е. Корнеев.

Осуществлять большие дела, товарищи комсомольцы, нам предстоит сообща. От каждого из вас комитет ВЛКСМ, курсовые и факультетские бюро ждут активной, деятельной помощи.

СЕКРЕТАРЕМ комитета ВЛКСМ на первом заседании нового комитета избран преподаватель кафедры гимнастики Л. Перфильев.

С. ВЕТРОВ

